



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



Εθνικός  
Οργανισμός  
Παροχής  
Υπηρεσιών  
Υγείας

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  
& ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΑΓΟΡΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Αποστόλου Παύλου 12  
Τ. Κ. : 151 23 Μαρούσι  
ΤΗΛ. : 210 8110803-804  
E-mail : gmanager2@eopyy.gov.gr

κ. Αρχαίριος Συμφωνί  
να ανατυπώσετε  
ΕΞ. Επείγον 67ης ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

ΚΑΡΠΟΔΙΝΗ ΘΕΑΝΩ  
ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ ΕΟΠΥΥ

Μαρούσι, 19/08/2022

Αρ. Πρωτ.: ΓΔΥΥ 604

Προς :

Αυτοτελές Τμήμα Γραμματείας  
Διοικητή

**ΘΕΜΑ: « Απάντηση σε Επιστολή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ »**

**Σχετ.: Η υπ' αρ. πρωτ. 578/11.08.2022 Επιστολή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ**

Αναφορικά με την ανωτέρω σχετική επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) με θέμα «Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με τη δημοσίευση του ΦΕΚ 4204 Β/08.08.2022», σας γνωρίζουμε ότι:

Σύμφωνα με το άρθρο 47 του υφιστάμενου Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, ο Οργανισμός αποζημιώνει σύστημα συνεχούς καταγραφής ή στιγμιαίας παρακολούθησης της γλυκόζης σε ασθενείς με ΣΔ τύπου Ι με μηδενική συμμετοχή των διαβητικών ατόμων.

Τα συστήματα αυτά αποτελούνται από αισθητήρες μέτρησης, πομπούς και συσκευές ανάγνωσης ή εφαρμογές λογισμικού. Σχετικά με τον τρόπο αποζημίωσης των συστημάτων επισημαίνουμε ότι μέχρι πρόσφατα στο Μητρώο των αποζημιούμενων προϊόντων η απόδοση τιμών αποζημίωσης των αισθητήρων βασιζόταν σε μια παραδοχή «διαφορετικότητας» μεταξύ ομοίων προϊόντων αναλόγως με το εάν ο διαβητικός που χρησιμοποιούσε το προϊόν έφερε ή δεν έφερε αντλία ινσουλίνης. Αυτή η αντιμετώπιση οδηγούσε σε διαφορετικές κατηγοριοποιήσεις και διαφορετικές ετήσιες δαπάνες (επιτρεπόμενα ετήσια όρια), μιας και η ετήσια δαπάνη αποζημίωσης διαμορφωνόταν από τον αριθμό των αισθητήρων που χρειαζόταν κάθε σύστημα για

να λειτουργήσει, χωρίς επί της ουσίας να υλοποιείται ο υφιστάμενος ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ, σύμφωνα με τον οποίο **η ετήσια αποζημίωση ισούται με την ετήσια αποζημίωση για ταινίες μέτρησης και σκαρφιστήρες σε άτομα με ΣΔΙ.**

Κατά συνέπεια ο Οργανισμός όφειλε να προβεί στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις, προκειμένου αφενός να εξασφαλίζει την καθολική αποζημίωση των συστημάτων συνεχούς καταγραφής ή στιγμιαίας παρακολούθησης της γλυκόζης προς όφελος των διαβητικών ατόμων και αφετέρου να εναρμονιστεί με τις προβλεπόμενες διατάξεις του ΕΚΠΥ. Έτσι, ενώ μέχρι πρόσφατα δεν είχαν ενταχθεί στο Μητρώο των αποζημιούμενων προϊόντων οι πομποί των συστημάτων, με την υπ' αριθμ. ΔΒ3Η 513/750/οικ.19993/2022 απόφαση του ΕΟΠΥΥ (ΦΕΚ 4202/τ.Β'/2-8-2022) υλοποιήθηκε η ένταξή τους. Η απόφαση του Οργανισμού ικανοποιεί το πάγιο αίτημα των διαβητικών, εναρμονίζεται με τη σχετική νομοθεσία και έλαβε υπόψη τις χαμηλότερες δηλωθείσες τιμές από τους εισαγωγείς.

Σχετικά με το ερώτημα σας ότι στο ΦΕΚ 4202/τ.Β'/2-8-2022 υπάρχει επισήμανση ότι αποζημιώνεται ένας μόνο αισθητήρας με σύνδεση στην αντλία Minimed 780G, σας γνωρίζουμε ότι αυτό δεν ισχύει. Οποιαδήποτε παρερμηνεία στη λεκτική απόδοση του πεδίου αυτού στο ΦΕΚ οφείλεται στο γεγονός ότι η εταιρεία κατά την εισαγωγή του προϊόντος στο Μητρώο απέδωσε αυτή την περιγραφή. Διευκρινίζουμε ότι σε καμία περίπτωση η κατηγοριοποίηση στο Μητρώο δεν σχετίζεται με την θεραπευτική επιλογή συστήματος καταγραφής ή συστήματος – αντλίας.

Ο Οργανισμός για να διασφαλίσει την απρόσκοπτη πρόσβαση των ατόμων με ΣΔ σε υλικά που αποζημιώνει, έχει αναπτύξει δίκτυο συμβεβλημένων παρόχων υγείας. Από τη συναφθείσα σύμβαση απορρέουν υποχρεώσεις και δεσμεύσεις με στόχο την προστασία των ασθενών. Ειδικά σε περιπτώσεις όπου οι συμβεβλημένοι πάροχοι έχουν παράλληλα την ιδιότητα του κατασκευαστή/παραγωγού ή είναι υπεύθυνοι κυκλοφορίας ενταγμένων στο Μητρώο του ΕΟΠΥΥ ενεργοποιούνται περαιτέρω ρήτρες (ποινικές, αστικές, μη εφαρμογή της υλικοεπαγρύπνησης, διαθεσιμότητα άυλων barcode κ.α.) για λόγους προστασίας των δικαιούχων περίθαλψης και των συμφερόντων του ΕΟΠΥΥ. Συνεπώς, δεν προβλέπεται διαδικασία απένταξης προϊόντων από το Μητρώο, παρά μόνο λύση ή καταγγελία σύμβασης με παρόχους.

Όπως γνωρίζετε, δεν επιτρέπεται από μια συμβεβλημένη εταιρεία να επιβάλλει πρόσθετη χρέωση, καθώς αποτελεί αντισυμβατική συμπεριφορά σύμφωνα με το άρθρο 61 του ΕΚΠΥ και τις υφιστάμενες συμβάσεις.

Σε κάθε περίπτωση εντύπωση μας προκαλεί η κινητοποίηση των Ομοσπονδιών και Συλλόγων διαβητικών για την τιμή αποζημίωσης συγκεκριμένων προϊόντων συγκεκριμένης πολυεθνικής εταιρείας, όταν

- με απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΟΠΥΥ έχει ζητήσει την επικαιροποίηση των συμβάσεων όλων των παρόχων με διαβητολογικά υλικά για αποσαφήνιση όλων των όρων, προς όφελος των διαβητικών
- έχει ήδη ξεκινήσει ο έλεγχος των προϊόντων με βάση την τεχνολογική τους εξέλιξη (π.χ. δείκτης MARD) προκειμένου να λαμβάνονται υπόψη στην κοστολόγηση τα ποιοτικά χαρακτηριστικά
- και τέλος, όταν αφουγκραζόμενοι τα διαχρονικά προβλήματα των διαβητικών έχουμε ήδη αποστείλει στο Υπουργείο Υγείας πρόταση τροποποίησης του υφιστάμενου ΕΚΠΥ, σε μια ουσιαστική προσπάθεια ικανοποίησης σχεδόν του συνόλου των αιτημάτων των διαβητικών.

Ο Οργανισμός διατηρεί ανοικτό το δίαυλο επικοινωνίας με τις Ομοσπονδίες ατόμων με διαβήτη , καταγράφοντας τις θέσεις σας μέσα από πληθώρα συναντήσεων και συσκέψεων, με στόχο τη διαρκή βελτίωση του επιπέδου παροχής υγείας στους διαβητικούς , εντάσσοντας καινοτόμα ιατροτεχνολογικά προϊόντα και νέες θεραπείες. Επισημαίνουμε όμως ότι οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση παρελκυστική τακτική εταιρείας ή εταιρειών στα πλαίσια τιμολογιακής τους πολιτικής και εις βάρος των διαβητικών ατόμων και του ΕΟΠΥΥ, αποτελεί παράβαση συμβατικών όρων και σπουδαίο λόγο για την επιβολή κυρώσεων και παρακαλούμε εφόσον διαθέτετε συγκεκριμένα στοιχεία για την άμεση ενημέρωσή μας.



**Ο Γενικός Δ/ντής Οργάνωσης  
& Σχεδιασμού Υπηρεσιών Υγείας**

**Γ. Αγγούρης**